

# 太白湖新区“五讲六进·百姓宣讲”涌热潮暖寒冬 推动全会精神“飞入寻常百姓家”

本报记者 邓超 通讯员 孟芬芬

近日，“五讲六进·百姓宣讲”志愿服务活动在太白湖新区掀起热潮。从机关到校园、农村，从细致的政策解读到采用文艺表演的方式，为太白湖新区群众仔细讲解了十九届五中全会精神。



宣讲采用百姓喜闻乐见的方式。

## 宣讲内容注重“五讲” 聚焦民众切身利益

11月15日，在太白湖新区许庄街道白屯村，伴随着一阵阵热烈的掌声，太白湖新区许庄街道“五讲六进·百姓宣讲”志愿服务活动暨党的创新理论“飞入寻常百姓家”百姓宣讲“向居民报告让群众满意”惠民演出拉开帷幕，几十名群众围聚一堂，现场观看了精彩演出。宣讲员们通过歌曲、评书、小品等多种多样、丰富多彩的形式，用朴实的语言和真挚的情感，讲述了身边亲历、亲闻、亲为的鲜活故事，传递时代好声音，展示新时代经济社会发展成就和人民群众生活变化，让党的理论、发展成就“飞入寻常百姓家”。

自济宁市学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲活动基层行暨“五讲六进·百姓宣讲”志愿服务活动启动以

来，太白湖新区及时响应、快速部署，召开专题动员部署会议，下发了《济宁太白湖新区“五讲六进·百姓宣讲”志愿服务活动实施方案》，强调宣讲内容注重“五讲”。要做到讲理论、讲政策、讲道德、讲文化、讲法治。深入宣讲马克思主义基本理论，重点是突出宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想，结合党的十九届五中全会精神集中宣讲活动，深入宣讲党中央的大政方针和决策部署，解读区党工委、管委会推进改革发展的思路办法和政策举措，聚焦就业、教育、住房、医疗和脱贫攻坚、疫情防控、移风易俗、食品药品安全、生态文明建设等党的惠民利民政策和攸关群众切身利益问题；大力宣讲道德模范、最美人物、身边好人的典型事迹，结合文明创建系列活动，引导干部群众确立正确的道德判断和标准，强化道德责任，培育和追求讲道德、尊道德、守道德的社会生活。

同时深入挖掘本地历史文化资源，宣讲红色文化、优秀本土文化和党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史。深入宣讲习近平总书记关于社会主义法治建设的重要论述以及中国特色社会主义法律体系，深入浅出讲解《宪法》《民法典》《优化营商环境条例》等应知尽知的国家法律法规。

## 打造过硬宣讲队伍 机关社区校园全覆盖

开展好党的十九大精神宣讲，组建强有力的宣讲队伍是基础。为此，太白湖新区组建了21人的百姓宣讲志愿服务队，重点抓好进农村、进社区、进机关、进企业、进校园、进网络六个渠道。接下来一段时期内，太白湖新区将充分发挥乡村振兴服务队、加强农村基层党组织建设工作队、驻村第一书记等密切联系村民的优势作用，积极吸收到宣讲队

伍中来，问民情民意、问生活生计、问致富意愿、问基层所需；结合常态化开展“民意5来听”活动，及时搜集社区群众关注的民生所需和政策规定，发现整理群众身边的鲜活事例，用“小故事”说明“大道理”，讲好习近平新时代中国特色社会主义思想的“百姓话”“济宁话”“本土话”。结合当前在全区开展的干部纪律作风集中整顿活动，开展“党的十九届五中全会精神宣讲活动基层行暨‘五讲六进·百姓宣讲’志愿服务活动”，激发党员干部勇于担当、干事创业、攻坚克难的热情，深化“一核引领”下“为新区增光添彩”意识，持续提升干部执行力，全力打好第四季度攻坚战。

同时发挥体制内外各领域宣讲人才优势，发挥各级理论大众化示范点、理论宣讲基地、社科普及教育基地等优势作用，与新时代文明实践理论宣讲志愿服务队、乡土讲师团、“五老”宣讲团等结合起

来，通过试讲试听、竞赛评比等形式选拔百姓宣讲骨干，广泛吸纳各行各业的成功人士、道德英模、民间艺人、百姓名嘴、致富能手等人才，通过理论阐释、政策解读、故事讲述、文艺表演、视频展示等多种形式，讲述发生在自己和身边人身上的美好生活故事，打造一支能讲、会讲、善讲的“群众身边不走”的百姓宣讲志愿服务队伍。

截至目前，太白湖新区已开展“五讲六进·百姓宣讲”志愿服务活动36场，宣讲员通过理论阐释、政策解读、故事讲述、文艺表演、视频展示等群众喜闻乐见的方式，将党的十九届五中全会精神送进机关、送进社区、送进农村，讲述发生在自己和身边人身上的美好生活故事，用通俗易懂的语言活跃群众文化生活，用发生在身边的好人好事教育群众，推动党的十九届五中全会精神和惠民政策在基层一线落地生根。

## 太白湖新区消防、物业联合开展消防演练

# 百名员工体验“火场逃生”



消防队员迅速压制“火势”。

本报济宁11月23日讯(记者 邓超 房体朔 崔常松 通讯员 王志) 11月19日下午，太白湖新区投资促进中

心联合中航物业在新城发展大厦B座举行消防救援演练，此次演练以火警处置、设备联动、人员紧急疏散、伤员救护、

初起火灾扑救及消防器材操作使用为主。下午15时整，随着活动指挥一声令下，消防警笛响起，大厦门口烟雾弥漫，

拉开了消防、灭火演练的序幕。

此次演练模拟场景为“办公楼突然着火，多人被困。”演练开始后，新城发展大厦B座裙楼南首发生火灾报警信号，巡逻人员马上核查情况，发现火势有蔓延危险，值班人员接到巡逻员的报告后立即向当班队长汇报情况，现场指挥下达指令立即启动消防应急预案。协调相关人员对消防设备联动，相关区域的消防广播开启、防火卷帘门下降、电梯迫降、电源切断，应急灯开启、排烟风机启动。同时火速组织应急小组人员赶往火灾现场，进行灭火，第二应急梯队迅速到A座裙楼大厅外广场集结待命。

随后，疏散、警戒人员将大楼内的人员有序疏散至安全区域，维护外围秩序，警戒无关人员进入事故现场，保证消防车通道畅通。与此同时，救

援灭火人员在做好个人防护的基础上，迅速赶往现场进行初期控火。由于现场火势很大，蔓延速度快，已无法控火势，现场指挥员命令灭火救援人员迅速撤离火场。此时，北湖消防救援大队顺利到达火灾现场，现场指挥权移交。消防队员赶到后，迅速前往楼内营救火灾被困人员，并利用登高平台消防车将困在楼顶的人员救援至地面，旁边一台举高喷射消防车喷射出长长的水柱，迅速压制住了“火势”。

实战演练结束后，北湖消防大队队员现场对灭火器正确使用方法、适用范围及灭火时的注意事项进行讲解。同时，消防人员用汽油点燃两桶大火，让职工有序地先后使用灭火器进行练习。在演练的最后，北湖消防大队队员还为现场物业工作人员讲解了部分消防器材的使用方法。